

Пятница
19
сентября
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 114 (953) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВЧК(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩЕГОСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-р. 5 к.

МЕСТНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ

Партия и правительство всегда заботились о целесообразном использовании и широком развитии местных ресурсов. Сейчас, в условиях военного времени, вопрос об использовании местных продовольственных ресурсов приобретает особенно важное значение. Чем больше на местах будет своего продовольствия, тем меньше мы его будем брать у государства и тем больше продуктов получит наша героическая Красная Армия.

В нашем районе имеются богатейшие возможности для создания продовольственных ресурсов из местного сырья. У нас есть огромные лесные массивы, изобилующие грибами и ягодами, реки и водоемы, в которых можно организовать ловлю рыбы и т. д.

Очень важное значение имеет откорм свиней. Примером замечательной инициативы в организации свиноводства является Вязовское сельпо (председатель П. П. Шлюцер). Здесь поставлены на откорм 16 свиней, часть которых уже достигла веса до 80 килограммов. Однако, остальные сельпо плана свиноводства не выполняют. Успешное сельпо имеет всего трех поросят вместо 10 плановых. Хуже того, большинство и система деспродоторма совершенно не хотят заниматься свиноводством. Руководители этих организаций до сих пор не могут отрешиться от мирных настроений, от настроений вчерашнего дня и продолжают работать по-старинке.

При умелой организации заготовки грибов и ягод можно создать солидные запасы. Ничего мы обязаны заготовить грибов и ягод во много раз больше. В нашем районе создан пищекомбинат, который должен заниматься изготовлением безалкогольных напитков, варенья, соков, грибов, сухого крахмала, патоки. Однако, лучшие сроки заготовки грибов и ягод уходят. Строительство варенье-варочного цеха уже давно закончено, но производство не налажено исключительно из-за беспечности директора комбината т. Лебедева. Тов. Лебедев должен и обязан выполнить план в срок и полностью.

Необходимо возможно быстрее наладить утилизацию, надо заняться свиноводством, организацией лова рыбы, заготовкой и переработкой овощей, грибов и ягод. Мобилизация всех местных ресурсов продовольствия — большое государственное дело. В условиях отечественной войны всемерное расширение местных продовольственных ресурсов является прямой помощью фронту, помогает ковать победу над врагом.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 сентября

В течение 16 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника, атаковала авиацию на его аэродромах и бомбила переправы.

За 14 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

По уточненным данным нашими кораблями Северного флота 15 сентября уничтожено не 2 крупных транспорта противника, как сообщалось ранее, а 3 крупных транспорта.

По уточненным данным при попытке немцев высадить десант на побережье острова Эзель, действиями нашей береговой артиллерии, авиации и кораблей флота уничтожено 4 транспорта общим водоизмещением 28 тысяч тонн, с вооружением, танками и другим вооружением, один миноносец, 10 катеров и много мелких судов с немецкими солдатами. Сбит один самолет противника.

На следующий день противник, сосредоточив много транспортов, мелких судов и авиации, вновь предпринял попытку высадить десант на остров Эзель с моря и воздуха. В результате двухдневных ожесточенных боев подавляющая часть морского и воздушного десанта противника уничтожена, остатки его сброшены в море.

Одна из наших танковых бригад, действующая на Ленинградском участке фронта, в успешном бою уничтожила 48 вражеских танков и бронемашин, 27 орудий и 13 минометов.

Наша войска отбили остров Рахмассаари на Ладожском озере. В боях за остров убито до 800 финских солдат и офицеров и потоплено 4 катера и 2 моторных бота противника. Остатки гарнизона острова взяты в плен.

Захваченные в плен офицеры и солдаты противника рассказывают о больших потерях, которые несет германо-румынская армия на подступах к Одессе. Командир роты 3-го батальона 13-го румынского пехотного полка капитан Теодор Анка сообщил, что из 200 солдат и офицеров его роты уцелело всего лишь 20 солдат. У пленного командира первого батальона 13-го полка капитана Доробанцева была найдена дождавшаяся записка командира роты, в которой сообщалось: «Наше положение такое, что нет сил выдержать. Если еще будет так продолжаться, я сойду с ума. Я истощен. Простите, что офицер говорит вам такие вещи, но любой человек, каким бы железным он ни был, в данный момент потерял бы голову. Мои люди не могут выдержать, они

уже 4 дня не ели...»

Генерал Антонеску издал приказ за № 30368, в котором угрожает строжайшими карами командирам соединений, полков, батальонов и рот, солдаты которых боются наступать. Согласно этому приказу, «если солдаты отступают, начальники обязаны установить сзади пулеметы и беспощадно расстреливать бегущих».

Группа советских граждан, бежавших из захваченного немцами города Чернигова, рассказывает о диком терроре и зверствах фашистских оккупантов. Пьяные толпы немецких солдат вламывались в дома, убивали стариков, женщин и детей. Рабочий Н. Д. Костко сообщил: «Через час после вступления немцев в город солдаты вламывали двери в квартирах и вытаскивали все, что можно унести. В первый же день в центре города немцы согнали прикладами 35 жителей Чернигова и предложили им перед микрофоном приветствовать немецкие части. Жители отказались участвовать в этой гнусной инсценировке. Тогда их всех расстреляли из пулемета». «И видел эту сцену из окна своей квартиры», — говорит второй беженец, преподаватель Г. С. Самошиков. Работница Р. И. Каскискина столовой трамвайного Н. Я. Грозевская и телеграфист С. Ю. Приходько сообщили, что они «видели, как группа немецких солдат волокла и избивала прикладами шестнадцать женщин». Вагоновожатый С. О. Юхимчук заявил нашему командованию, что «немецкие солдаты на моих глазах убили отца и мать. Мой отец Осип Захарович Юхимчук отказался сдать и отдать солдатам свои новые сапоги. Затаскивая отца во двор, фашисты убили его, а затем стащили сапоги. Меня и мать заперли в комнате. Мы случайно и пытались сломать дверь. Уходя, один из фашистов выстрелил в дверь. Пуля прошла доску и попала матери в голову».

С первых дней вторжения немецко-фашистских полчищ на территорию западной части Калининской области тысячи рабочих, колхозников, учителей, агрономов, советских служащих ушли в партизанские отряды. В Великолукском районе партизанский отряд председателя Совета тов. Б. Сжег в тылу у немцев семь мостов, которые были прежде восстановлены немецкими саперами. Действующий в этом же районе партизанский отряд, организованный председателем сельсовета тов. П. напад на группу немецких солдат грабильных крестьян деревни Голубево. Партизаны убили и ранили 79 фашистских солдат и 5 офицеров, уничтожили три автомашины, захвати-

(Окончание на 2-й странице)

ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ НАРОДА



В колхозе «Луч Востока» (Калужская ССР) проживает много семиреческих казаков. В дни когда весь советский народ поднялся на защиту отечества от фашистских полчищ, здесь организовалась казачья сотня. Командиром сотни общее собрание колхозников назначило основателя колхоза, бывшего красного партизана Павла Ефимовича Громова, четыре сына которого находятся сейчас в рядах Красной Армии. Казачья сотня регулярно проводит военные занятия, готовясь, если потребуются, стать в боевые ряды сражающихся с врагом.

Казачья сотня колхоза «Луч Востока» в походе. Впереди, — справа — командир сотни И. Е. Громов.

Фото В. Пумпянского

Фотохроника ТАСС

В Государственном Комитете Обороны

О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вневоинскими порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливаются военкоматами с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводится по 110-часовой программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье окопов

и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запасе делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний командный и политический состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванный в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Обороны и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата Обороны Главное Управление Всеобщего военного обучения (Всевобуч), в военных округах, в областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы Всевобуча, а в райвоенкоматах иметь 2—3 инструкторов Всевобуча.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 сентября

(окончание)

ли два противотанковых орудия, 144 снаряда, 35 винтовок, 10 пистолетов, 7 фотоаппаратов, 50 комплектов немецкого обмундирования и важные документы. В этом бою исключительное мужество и отвагу проявили партизаны Василий А., Михаил Т., Иван П. и Афанасий В. Они первыми пошли в атаку на противника, уничтожили орудийную прислугу и захватили орудия. Разведчики партизанского отряда тов. Ш. узнали, что немецкие солдаты забрали скот у крестьян деревни Боконвал, Каменского сельсовета. Партизаны устроили засаду, уничтожили немецких солдат, а скот отвели в лес. В деревне Антоново отряд уничтожил немецкий пост и захватил ручной пулемет и два автомата. За последние 20 дней отряд уничтожил 88 фашистов, порвал в тылу противника 92 телефонно-телеграфных провода, захватил 30 подвод с артиллерийскими снарядами и продовольствием и 10 автомашин.

Югославские антифашисты подожгли в Белграде большой немецкий склад горючего. Вблизи от Белграда в Землине взор-

ван сборочный цех местного авиационного завода. На нескольких участках железнодорожной линии Белград—Загреб партизаны оборвали телефонные и телеграфные провода.

Германское информационное бюро распространило сообщение о том, будто, во всех районах Ленинграда «по указанию политкомиссаров», производятся взрывы общественных зданий и что, якобы, уже разрушены вокзалы, почтамт, правительственные здания, школы, жилые дома и другие здания. Германское информационное бюро ссылается при этом на показания каких-то советских пленных.

Это сообщение германского информационного бюро является гнусной ложью. Оно свидетельствует о том, что немцы, подготавливая в широких масштабах бомбардировку невоенных объектов Ленинграда, стремятся заранее снять с себя ответственность за подобные варварские действия. Однако, этот жульнический маневр не введет никого в заблуждение. Весь мир прекрасно знает, что гитлеровские мерзавцы способны лишь на самые подлые дела.

Из вечернего сообщения 17 сентября

В течение 17 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 15 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов.

Удар по танковой группе Гудериана

Гитлеровцы еще третьего сентября объявили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось очередной выдумкой и бахвальством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брянск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием неизвестного генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш

фронт и захватить Брянск. Однако действия наших наземных войск и массированными последовательными ударами нашей авиации планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях немецким войскам были нанесены тяжелые потери. Враг потерял более 20 тысяч убитыми, ранеными и пленными. Уничтожено до 500 немецких танков, 70 бронемашин, 1525 автомашин, 196 самолетов, уничтожено и частично захвачено годных 206 орудий, захвачено 85 станковых и 51 ручной пулемет, 51 миномет, несколько тысяч винтовок, большое количество винтовочных патронов, гранат, снарядов и несколько радиостанций.

Танковая группа Гудериана, потеряв таким образом две трети своих танков, оказалась отброшенной далеко от Брянска.

Англо-германская война

В комюнике английского министерства авиации указывается, что в ночь на 17 сентября небольшое число германских самолетов проникло вглубь страны — главным образом, в районы Восточной Англии. Сорванные в нескольких пунктах бомбы не причинили ущерба и не вызвали жертв.

Утром 16 сентября английские бомбардировщики проводили операции против судов противника у голландского побережья. Английскими самолетами потоплено одно патрульное судно противника.

В ночь на 17 сентября английские бомбардировщики совершили вылет на Карлсруэ и другие пункты Западной Германии. Возникло много пожаров. Бомбардированы также доки в Гавре. Все английские самолеты вернулись на свои базы.

Агентств Рейтер указывает, что Карлсруэ является важной базой германской авиации на Рейне.

(ТАСС).

Гитлеровцы недовольны своими румынскими лакеями

Американское агентство Ассошиэтед Пресс передает, что немецкое командование выражает резкое недовольство результатами военных операций их румынского союзника. Ука-

зывает, что румынский генерал Чиуцерна и несколько других высших офицеров румынской армии расстреляны немцами за отказ продолжать наступление за Днестр. (ТАСС).

Типография газеты «Залесная правда».



Передовики военного времени

КИРСАНОВА Анна Федоровна — свинарка Успенского колхоза «Красный Октябрь», участница Всесоюзной сельхозвыставки. В нынешнем году уже получила по 17 деловых поросят от каждой свиноматки. Не успокаивалась на этом, тов. Кирсанова борется за дальнейшее повышение продуктивности скота, отдавая все силы своему любимому делу.

ПАЛЬЦЕВ Семён Кузьмич — бригадир бригады возчиков Красно-Усадского лесопункта. Эта бригада и раньше была одной из передовых, а в военное время все члены ее стали двухсотниками. 200 и больше процентов дневного задания — вот постоянная выработка возчиков т.т. Пальцева, Галкина, Соловьева и Смирнова.

КУДРЯШОВ Григорий — тракторист бригады № 5 Огибновской МТС. На любой сельскохозяйственной работе с честью выполняет задания. Выполняя план львотеребленки, тов. Кудряшов переключился на взмет зяби и сейчас на газогенераторном тракторе систематически дает не менее полутора норм в смену.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Колхозники и колхозницы И-Заборского сельсовета дружно обсуждают обращение о сборе теплой одежды и обуви для Красной Армии. Они заявляют, что обеспечат бойцов и командиров всем необходимым, чтобы сыновья, братья, мужья и отцы, находящиеся на фронте, чувствовали нашу заботу и еще крепче били фашистских головорезов.

— Я вношу для взятых бойцов, которые сражаются с коварным врагом, овчину и шапку и призываю последовать моему примеру всех женщин, — сказала на собрании колхозница сельхозартела «Красный Раб-новик» Н. М. Лебедева.

Колхозники единодушно поддержали тов. Лебедеву и одна за другой стали сдавать теплую одежду и обувь. Председатель колхоза тов. Лебедев внес полушубок и овчину, колхозник Милицын — валенки, 800 граммов шерсти и две овчины на полушубки, колхозник Воробьев — килограмм шерсти и овчину. Всего колхозники сельсовета сдали для бойцов и командиров Красной Армии 16 полушубков, 41 пару валенок сапог, 57 овчин на полушубки, 30 шапок и множество других теплых вещей. Поступление теплой одежды и обуви продолжается.

Е. Смирнова.

пред. исполкома сельсовета.

ОТВЕТ БОЙЦУ

На днях в Огибновскую МТС пришло письмо. Командир миномета младший сержант Василий Михайлович Шапошников, работавший разведным механиком, пишет о героических подвигах, которые совершают богатыри великой отечественной войны. В своем письме тов. Шапошников призывает весь коллектив МТС самоотверженным трудом помогать Красной Армии быстрее разбить гитлеровскую свору, напавшую на нашу родину.

Коллектив работников МТС написал ему ответ:

— Дорогой товарищ Шапошников!

С чувством великой гордости за вас, за нашу Красную Армию мы прочитали и обсудили ваше письмо. Вы на фронте, а мы в тылу куем победу над коварным врагом — фашизмом. У нас много товарищей показывает стачановский труд.

Так, например, комбайнер Цветков на уборке зерновых ежедневно перевыполнял нормы. В срок меньше 30 календарных дней он убрал на южном комбайне 183 гектара при норме 160 га. Львотеребильщик Печальнов меньше чем за 12 ка-

лендарных дней убрал 59 гектаров при норме 48 га, тракторист Захарин сеном трех сенокосов засеял 306 гектаров озимых, сэкономив при этом горючее. Коллектив МТС обязался в установленные сроки и при хорошем качестве работы выполнить план взмета зяби.

Сотрудники МТС помогают фронту всеми возможными средствами. Собрано и свезено на железнодорожную станцию свыше 12 тонн металлолома. В фонд обороны родины ежемесячно отчисляется однодневный заработок, сдано на большую сумму облигаций государственных займов.

Наш наказ Вам, дорогой боец: беспощадно разите гитлеровскую банду убийц и воров, а мы в тылу будем трудиться на покладая рук и обеспечим армию всем необходимым для того, чтобы быстрее разгромить врага.

Желаем боевых успехов!

Зам. директора МТС по политчасти Теселкин.

Председатель местного

Смирнов.

Ст. механик Волков.

Ст. агроном Мкушин.

Бригадир Солодовников.

ФАШИСТСКО-НЕМЕЦКИЕ МЕРЗАВЦЫ

Бесчеловечные пытки

Южнее деревни Кузьмино метров на 900, в кустах недалеко от дороги я наткнулся на трупы трех красноармейцев, замученных фашистами. Фамилии замученных установить не удалось, так как документов у них не имелось.

У одного красноармейца обрешана часть уха, перерезано горло, брюки сняты и обе ноги исколоты штыком, одна нога разута и выше ступни исколото ножом.

У второго красноармейца выколоты глаза, у третьего отрезана верхняя часть уха.

Все это свидетельствует о том, что все трое подвергались жестоким пыткам.

Политрук Н. И. ИВАНОВ.

Стервятники бомбят женщин и детей

Я шла по проселочной дороге по направлению к городу Старая Русса. Был ясный, солнечный день. По пути я нагнала колхозницу. На руках у нее был грудной ребенок, а рядом с ней шла 8-летняя дочка. Как сейчас помню я эту девочку. Ее звали Надей. Когда я подошла к ним, она доверчиво взяла мою руку и стала рассказывать, что ее папа ушел на войну, что у нее был маленький братишка, но его убило бомбой, которую бросили фашисты в их деревню.

Неожиданно над нами загудел самолет. Девочка испугалась и бросилась к матери. Самолет летел очень низко, и я ясно увидела, что это не наш самолет. Фашистский летчик, очевидно, увидел нас, свисая еще больше и стал стрелять в нас из пулемета. Я легла в канаву, возле дороги. Женщина вместе с детьми, обезумев от страха, бежала по дороге.

Я слышала, как заплакала девочка. Самолет развернулся и снова стал обстреливать дорогу. Женщина добежала до кустарника и спряталась. Я видела, как самолет снова развернулся и бросил фугасную бомбу. Когда я подбежала к ним, они были уже мертвы.

До сих пор я не могу забыть этого ужаса, у меня не хватает слов, чтобы выразить ненависть к этим бандитам. Я клянусь отомстить этим выродкам!

Санитарка
А. П. ВЕЛИКОВА.

Отречение иранского шаха от престола

Агентство Рейтер передает, что иранский шах отрекся от своего престола, и что преемником шаха является его сын.

Об отречении шаха было объявлено на состоявшемся утром 16 сентября чрезвычайном заседании иранского меджлиса

(ТАСС).

Отв. редактор

М. Г. Овчинников.

Тираж 3.000